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Δ Δήλωση Εγγραφής και Εγγραφή για τα Προγράμματα με Διδασκαλία  
 
Δ1 Δήλωση Εγγραφής  
 
Δ1.1 Όλοι οι φοιτητές που επιθυμούν να παρακολουθήσουν πρόγραμμα σπουδών στο 

Πανεπιστήμιο υποχρεούνται να κάνουν δήλωση εγγραφής. Η δήλωση εγγραφής είναι η 
διαδικασία με την οποία οι φοιτητές δεσμεύονται ότι θα γίνουν μέλη του Πανεπιστημίου και 
ότι θα τηρούν τους κανονισμούς και τις διαδικασίες του.  

 
Δ1.2 Οι φοιτητές δεν μπορούν να κάνουν δήλωση εγγραφής έως ότου αποδείξουν ότι πληρούν τις 

προϋποθέσεις εισαγωγής για το πρόγραμμα της επιλογής τους και ότι έχουν γίνει επίσημα 
δεκτοί στο πρόγραμμα αυτό. Κατά τη δήλωση εγγραφής οι φοιτητές επιβεβαιώνουν τα 
μαθήματα τα οποία θέλουν να παρακολουθήσουν. Η δήλωση εγγραφής κανονικά 
πραγματοποιείται στην έναρξη του ακαδημαϊκού έτους, μπορεί όμως, με έγκριση του 
επικεφαλής του προγράμματος*, να πραγματοποιηθεί οποιαδήποτε στιγμή. Όλοι οι 
υφιστάμενοι φοιτητές είναι υποχρεωμένοι να κάνουν εκ νέου δήλωση εγγραφής στην έναρξη 
κάθε ακαδημαϊκού έτους.  

 
Δ1.3 Προκειμένου να κάνει δήλωση εγγραφής, ο φοιτητής θα πρέπει είτε να πληρώσει τα ανάλογα 

δίδακτρα είτε να προσκομίσει επαρκή αποδεικτικά στοιχεία ότι τα δίδακτρα θα καταβληθούν 
από φορέα χρηματοδότησης. Δεν επιτρέπεται στους φοιτητές να παρακολουθήσουν 
μαθήματα έως ότου πραγματοποιηθεί η δήλωση εγγραφής. 

 
Δ1.4 Οι φοιτητές είναι υποχρεωμένοι να επιβεβαιώνουν ότι τα προσωπικά τους στοιχεία, τα οποία 

τηρεί το Πανεπιστήμιο, είναι ορθά και να ενημερώνουν το Κέντρο Φοιτητών για 
μεταγενέστερες αλλαγές.  

  
Δ1.5 Η δήλωση εγγραφής των φοιτητών των οποίων η εγγραφή στο εγκεκριμένο πρόγραμμα 

σπουδών έχει διακοπεί λόγω του ότι έχουν διαπράξει μία ακαδημαϊκή παράβαση ή για 
λόγους που σχετίζονται με την παροχή στοιχείων που αναφέρονται στην παράγραφο Δ2.4 
παρακάτω, θα ακυρώνεται και δεν θα έχουν το δικαίωμα να κάνουν αίτηση για εκ νέου 
δήλωση εγγραφής για τουλάχιστον δύο πλήρη ημερολογιακά έτη. Κατά την εξέταση των 
αιτήσεων για εκ νέου δήλωση εγγραφής υπό αυτές τις συνθήκες, το Πανεπιστήμιο κατά 
κανόνα θα ζητά από τον αιτούντα μία γραπτή δήλωση ότι κατανοεί τους Ακαδημαϊκούς 
Κανονισμούς του Πανεπιστημίου που διέπουν την παράβαση που διαπράχθηκε και ότι 
δεσμεύεται να συμμορφώνεται με τους κανονισμούς στο μέλλον.  

 
Δ1.6 Στους φοιτητές που έχουν διαπράξει μία σοβαρή πειθαρχική παράβαση και των οποίων η 

δήλωση εγγραφής ως μέλη του Πανεπιστημίου έχει κατά συνέπεια ακυρωθεί, δεν θα 
επιτρέπεται να κάνουν αίτηση εκ νέου δήλωσης εγγραφής έως ότου παρέλθει η χρονική 
περίοδος που ορίζεται κατά την πειθαρχική ακρόαση. Κατά την εξέταση των αιτήσεων για εκ 
νέου δήλωση εγγραφής υπό αυτές τις συνθήκες, το Πανεπιστήμιο κατά κανόνα θα ζητά από 
τον αιτούντα μία γραπτή δήλωση ότι κατανοεί τον Κώδικα Συμπεριφοράς και την Πειθαρχική 
Διαδικασία του Πανεπιστημίου και ότι δεσμεύεται να συμμορφώνεται με τον Κώδικα στο 
μέλλον. 

 
 
Δ2 Εγγραφή 
 
Δ2.1  Εγγραφή είναι η διαδικασία κατά την οποία οι φοιτητές δεσμεύονται να παρακολουθήσουν 

εγκεκριμένο πρόγραμμα το οποίο οδηγεί στην απονομή αναγνωρισμένου τίτλου σπουδών. 
Οι φοιτητές πρέπει να εγγραφούν στο πρόγραμμα στο οποίο έχουν γίνει δεκτοί.  
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Δ2.2  Κατά την εγγραφή οι φοιτητές υποχρεούνται να δηλώσουν αν είναι εγγεγραμμένοι για 
κάποιον τίτλο σπουδών σε κάποιο άλλο ακαδημαϊκό ίδρυμα. Το Πανεπιστήμιο μπορεί να 
αρνηθεί να εγγράψει έναν τέτοιον φοιτητή αν κριθεί ότι αυτή η συγκυρία θα καταστήσει 
αδύνατη την επιτυχή ολοκλήρωση του προγράμματος για το οποίο υποβάλει αίτηση ο 
φοιτητής.  

 
Δ2.3  Οι φοιτητές συνήθως δεν εγγράφονται ταυτόχρονα σε πάνω από ένα προγράμματα που 

οδηγεί σε αναγνωρισμένο τίτλο σπουδών εκτός αν ο τίτλος σπουδών είναι εγκεκριμένος 
διπλός τίτλος από κοινού με κάποιον άλλον φορέα απονομής πτυχίων. Σε όλες τις άλλες 
περιπτώσεις, το Πανεπιστήμιο μπορεί κατ’ εξαίρεση να επιτρέψει την εγγραφή εάν μπορεί να 
αποδειχθεί ότι το δεύτερο πρόγραμμα υποστηρίζει και συνδράμει σημαντικά το κύριο 
πρόγραμμα. Υπό αυτές τις συνθήκες, η εγγραφή του φοιτητή στο κύριο πρόγραμμα θα 
αναστέλλεται για τη χρονική περίοδο των σπουδών στο δεύτερο πρόγραμμα και η περίοδος 
εγγραφής του πρώτου θα παρατείνεται ανάλογα.  

 
Δ2.4  Το Πανεπιστήμιο διατηρεί το δικαίωμα να διακόπτει την εγγραφή όποιου φοιτητή δεν 

αποκαλύπτει στοιχεία κατά την επίσημη εξέταση της αίτησής του ή της συνέχισης του 
προγράμματος σπουδών του ή φοιτητή που έχει παρουσιάσει παραπλανητικά ή ψευδή 
στοιχεία στην αίτησή του για το πρόγραμμα σπουδών του.  

 
Δ2.5  Ο φοιτητής του οποίου η δήλωση εγγραφής έχει ακυρωθεί σύμφωνα με τις παραγράφους 

Δ1.5 ή Δ1.6, δεν μπορεί να εγγραφεί σε πρόγραμμα του Πανεπιστημίου αν δεν του έχει 
επιτραπεί ή έως ότου του επιτραπεί η εκ νέου δήλωση εγγραφής μετά την πάροδο της 
προκαθορισμένης περιόδου. Εάν επιτραπεί η εκ νέου δήλωση εγγραφής κατά κανόνα δεν 
θα δοθεί άδεια στον φοιτητή να επανεγγραφεί στο αρχικό του πρόγραμμα.  

 
 
Δ3 Εξωτερικοί Φοιτητές του Πανεπιστημίου  
 
Δ3.1  Οι φοιτητές που κάνουν δήλωση εγγραφής σε ένα πρόγραμμα αλλά δεν εγγράφονται για 

τίτλο σπουδών, καταχωρούνται ως Εξωτερικοί Φοιτητές του Πανεπιστημίου. Οι πιστωτικές 
μονάδες που λαμβάνει κάθε Εξωτερικός Φοιτητής μπορούν να πιστωθούν για απονομή 
τίτλου σπουδών αν ο φοιτητής πληροί τις προϋποθέσεις εισαγωγής σε εγκεκριμένο 
πρόγραμμα και εν συνεχεία εγγράφεται για τίτλο σπουδών. Ωστόσο, κατά κανόνα δεν θα 
είναι εφικτό να πιστωθεί ποσοστό μεγαλύτερο του 50% του τίτλου σπουδών για τον οποίο 
έχει εγγραφεί με αυτόν τον τρόπο. Με εξαίρεση τους φοιτητές σε προγράμματα ανταλλαγής, 
θα ζητείται από τους πτυχιακούς και μεταπτυχιακούς Εξωτερικούς Φοιτητές που λαμβάνουν 
60 ή 40 πιστωτικές μονάδες αντίστοιχα να επιβεβαιώνουν ότι δεν επιθυμούν να εγγραφούν 
για κάποιον τίτλο σπουδών.  

 
Δ3.2  Εξωτερικοί φοιτητές είναι:  
 

(i) Οι φοιτητές που δεν στοχεύουν σε τίτλο σπουδών αλλά υπόκεινται σε αξιολόγηση  
(ii) Οι φοιτητές που δεν υπόκεινται σε αξιολόγηση 
(iii) Οι φοιτητές σε προγράμματα ανταλλαγής που υπόκεινται σε αξιολόγηση στο 

Πανεπιστήμιο  
(iv) Οι φοιτητές σε προγράμματα ανταλλαγής που δεν υπόκεινται σε αξιολόγηση στο 

Πανεπιστήμιο  
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Δ4 Δήλωση Εγγραφής σε Πτυχιακά Προγράμματα με Πλήρη και Μερική Φοίτηση 
 
Δ4.1  Παρόλο που δεν υπάρχει ακαδημαϊκή διάκριση μεταξύ των σπουδών που 

πραγματοποιούνται με καθεστώς πλήρους ή μερικής φοίτησης, οι φοιτητές είναι 
υποχρεωμένοι να δηλώνουν κατά τη δήλωση εγγραφής αν θα παρακολουθούν με καθεστώς 
πλήρους ή μερικής φοίτησης έτσι ώστε να καθορίζονται τα ανάλογα δίδακτρα και για 
στατιστικούς λόγους.  

 
Δ4.2  Ο ελάχιστος και ο μέγιστος αριθμός πιστωτικών μονάδων για τις οποίες κάθε φοιτητής 

μπορεί κατά κανόνα να κάνει δήλωση εγγραφής (περιλαμβανομένων των μαθημάτων στα 
οποία επανεξετάζεται) αναφέρεται παρακάτω. Διαφοροποιήσεις επιτρέπονται μόνο σε 
εξαιρετικές περιπτώσεις και με τη ρητή άδεια της Υπο-Επιτροπής Ανάπτυξης 
Προγράμματος. Λίστα των προγραμμάτων στα οποία επιτρέπονται διαφορετικά όρια 
πιστωτικών μονάδων θα εγκρίνονται και θα εξετάζονται ετησίως από την Υπο-Επιτροπή 
Ανάπτυξης Προγράμματος.  

 
Καθεστώς 
Φοίτησης  

Αριθμός Πιστωτικών Μονάδων ανά έτος Αριθμός Πιστωτικών 
Μονάδων ανά εξάμηνο 

 Κανονικές σπουδές, 
διάρκειας 2 εξαμήνων  

3 εξάμηνα ή εντατική 
κατεύθυνση  

Μέγιστος Ελάχιστος 

Πλήρης Φοίτηση 120 (μέγιστος 140 ελάχιστος 100) μέγιστος αριθμός 180 80 40 

Μερική Φοίτηση μέγιστος αριθμός 80  μέγιστος αριθμός 120 60  

 
Δ5 Δήλωση Εγγραφής σε Πτυχιακά Προγράμματα – Δικαιώματα και Υποχρεώσεις  
 
Δ5.1  Φοιτητές: Εντός των ορίων που επιβάλλονται από τις προδιαγραφές του προγράμματος και 

ορίζονται από άλλα έγγραφα του προγράμματος και του Πανεπιστημίου, αποτελεί δικαίωμα 
του φοιτητή να κάνει δήλωση εγγραφής για τον συνδυασμό των μαθημάτων που 
ανταποκρίνονται στη δική του περίπτωση ή την κατεύθυνση που θα οδηγήσει στην 
απόκτηση του τίτλου σπουδών. Περιορισμοί επιβάλλονται μόνο για διοικητικούς ή 
διαδικαστικούς λόγους. Οι φοιτητές επιβεβαιώνουν “online” ότι αποδέχονται την ευθύνη της 
επιλογής τους. 

 
Δ5.2  Προσωπικό: Αποτελεί ευθύνη του επικεφαλής του προγράμματος* να διασφαλίζει ότι έχουν 

δοθεί στους φοιτητές όλες οι απαραίτητες πληροφορίες ώστε να γίνουν οι κατάλληλες και 
κατόπιν ενημέρωσης επιλογές μαθημάτων. Αποτελεί ευθύνη της ομάδας του προγράμματος 
να διασφαλίζει ότι παρέχονται συμβουλές και καθοδήγηση στον κάθε φοιτητή ατομικά 
σχετικά με τα οφέλη και τα επίφοβα στοιχεία που σχετίζονται με τις διάφορες κατευθύνσεις 
για την απόκτηση ενός τίτλου σπουδών. Οι προσωπικοί σύμβουλοι δεν είναι υπεύθυνοι για 
την έγκριση της επιλογής μαθημάτων. Παρόλο που η ομάδα του προγράμματος μπορεί να 
θελήσει να επιβεβαιώσει τις επιλογές που έκαναν οι φοιτητές, η υπογραφή του προσωπικού 
συμβούλου δεν θα πρέπει να θεωρείται ότι αποτελεί έγκριση, και δεν απαιτείται τυπικά για τη 
δήλωση εγγραφής στο πρόγραμμα στο οποίο έχει εισαχθεί ο φοιτητής.  

 
Δ6 Τροποποιήσεις στα Προγράμματα Σπουδών  
 
Δ6.1  Ανάλογα με τη διαθεσιμότητα των θέσεων, οι φοιτητές μπορούν να αλλάξουν τα μαθήματα 

στα οποία έχουν κάνει δήλωση εγγραφής. Τέτοιου είδους αλλαγές θα πρέπει κανονικά να 
γίνονται τις δύο πρώτες εβδομάδες της διδασκαλίας. Αλλαγές μετά από αυτή την προθεσμία 
θα εξετάζονται σε εξαιρετικές περιπτώσεις και απαιτούν τη γραπτή έγκριση του Επικεφαλής 
του Προγράμματος/Μαθήματος προς το οποίο γίνεται η μεταφορά.  
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Δ6.2  Στα πτυχιακά προγράμματα υπάρχει η προϋπόθεση της ακαδημαϊκής έγκρισης για μία 
αλλαγή μαθήματος. Οι αλλαγές στα μαθήματα ενδέχεται να μην γίνονται δεκτές αν 
μεταβάλλεται ο τίτλος σπουδών για τον οποίο είναι εγγεγραμμένος ο φοιτητής ή αν 
μεταβάλλεται ο τρόπος παρακολούθησης.  

 
Δ6.3  Μία τροποποίηση στο πρόγραμμα ενός φοιτητή δεν ισχύει έως ότου συμπληρωθούν και 

κατατεθούν στο Κέντρο Φοιτητών τα σχετικά έγγραφα. Η απόδοση ενός φοιτητή σε μάθημα 
για το οποίο δεν έχει κάνει δήλωση εγγραφής δεν θα πιστωθεί στον εν λόγω φοιτητή.  

 
Δ7 Μεταγραφή Μεταξύ Προγραμμάτων  
 
Δ7.1  Οι φοιτητές μπορεί να μεταγραφούν από ένα πρόγραμμα σε άλλο, με την προϋπόθεση της 

έγκρισης και από τα δύο σχετικά προγράμματα. Οι μεταγραφές καθιστούν απαραίτητη τη 
μεταβολή τόσο στην καταχωρημένη δήλωση εγγραφής όσο και στην εγγραφή για τον τίτλο 
σπουδών.  

 
Δ7.2  Οι φοιτητές σε πτυχιακά προγράμματα έχουν το δικαίωμα να μεταγραφούν σε ένα άλλο 

πρόγραμμα αν συντρέχουν όλες οι ακόλουθες προϋποθέσεις: 
 

(i) Τα προσόντα του φοιτητή είναι ανάλογα με εκείνα των άλλων φοιτητών στο 
πρόγραμμα στο οποίο επιθυμεί να μεταγραφεί.  

(ii) Αν το πρόγραμμα είναι επαγγελματικό, ο φοιτητής κατέχει όλα τα χαρακτηριστικά που 
απαιτούνται για την εισαγωγή.  

(iii) Υπάρχουν διαθέσιμες θέσεις στο πρόγραμμα. 
 

Δ7.3  Οι φοιτητές μπορούν να μεταγραφούν από το Πανεπιστήμιο ως αποτέλεσμα της 
επικύρωσης προγράμματος.  

 
Δ8 Αποχώρηση από Πρόγραμμα Σπουδών και Τερματισμός Εγγραφής 
 
Δ8.1  Κάθε φοιτητής μπορεί να αποχωρήσει από ένα πρόγραμμα οποιαδήποτε στιγμή. Κάθε 

φοιτητής που επιθυμεί να αποχωρήσει πρέπει να συμπληρώσει το ηλεκτρονικό έντυπο 
μέσω του University of Derby online (UDo) ώστε να ενημερωθεί επίσημα το Πανεπιστήμιο ή 
ο Συνεργαζόμενος Οργανισμός. Οι φοιτητές των σπουδών εξ αποστάσεως πρέπει να 
ενημερώσουν τον Σύμβουλο Φοιτητών Σπουδών εξ αποστάσεως και οι φοιτητές μέσω 
συνεργασίας το ανάλογο τμήμα στον συνεργαζόμενο οργανισμό. Η ημερομηνία 
αποχώρησης κανονικά θα είναι η ημερομηνία κατά την οποία παραλαμβάνεται η επίσημη 
ειδοποίηση αποχώρησης.  

 
Δ8.2  Το Πανεπιστήμιο διατηρεί το δικαίωμα να διακόψει την εγγραφή από το πρόγραμμα ενός 

φοιτητή η απόδοση του οποίου προκαλεί έντονη ανησυχία που στοιχειοθετείται με μαζικές ή 
επαναλαμβανόμενες αποτυχίες (βλ. Παράγραφο ΣΤ9.2) ή έλλειψη ενδιαφέροντος για το 
πρόγραμμα σπουδών, όπως ορίζεται στην Πολιτική Συμμετοχής των Φοιτητών (βλ. Ενότητα 
Ε). Η λήξη της εγγραφής στο πρόγραμμα πρέπει να έχει την έγκριση της αρμόδιας 
Επιτροπής Αξιολόγησης. Κατά κανόνα δεν επιτρέπεται στους φοιτητές να κάνουν εκ νέου 
δήλωση εγγραφής στο ίδιο πρόγραμμα.  

 
Δ8.3  Στην περίπτωση αποχώρησης ή τερματισμού της εγγραφής, η αρμόδια Επιτροπή θα 

εξετάσει τα μαθήματα που ολοκληρώθηκαν με επιτυχία και θα αποδώσει τις ανάλογες 
πιστωτικές μονάδες, με τις οποίες, αν πληρούνται οι απαραίτητες προϋποθέσεις, μπορεί να 
γίνει απονομή ενδιάμεσου τίτλου σπουδών. Στην περίπτωση που χρησιμοποιούνται 
πιστωτικές μονάδες από ανώτερα επίπεδα ώστε να εκπληρωθούν οι προϋποθέσεις για τον 
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ενδιάμεσο τίτλο, θεωρείται ότι οι πιστωτικές μονάδες αυτές έχουν καταναλωθεί και δεν 
μπορούν να χρησιμοποιηθούν στο μέλλον για την απονομή ανώτερου τίτλου σπουδών.  

 

Δ9 Εκ νέου Υποβολή Αίτησης μετά τη Λήξη της Εγγραφής σε πρόγραμμα  

 

Δ9.1 Μετά τη λήξη της εγγραφής σε πρόγραμμα όπως περιγράφεται παραπάνω στην παράγραφο 

Δ8.2, κάθε αίτηση σε άλλο πρόγραμμα σπουδών πρέπει να υποβληθεί μέσα από τη 
διαδικασία Εισαγωγής φοιτητών του Πανεπιστημίου. Αν προσφερθεί θέση σε πρόγραμμα, η 
ημερομηνία επανέναρξης των σπουδών θα εξαρτάται από το χρονικό σημείο στον κύκλο της 
Εισαγωγής φοιτητών κατά το οποίο γίνεται η εν λόγω αίτηση, από τη διαθεσιμότητα των 
θέσεων και ίσως να υπόκειται και σε συμφωνία σχετικά με την παρακολούθηση και την 
απόδοση που έχουν προσυμφωνηθεί. Οι φοιτητές θα πρέπει επίσης να έχουν εξασφαλίσει 
τυχόν απαραίτητη χρηματοδότηση.  

 
Δ10 Απαιτήσεις Επαγγελματικών Φορέων ή Εξωτερικών Υπηρεσιών  
 
Δ10.1 Οι κανονισμοί των παραπάνω παραγράφων Δ6, Δ7, Δ8 και Δ9 ενδέχεται να διαφέρουν στην 

περίπτωση που τα προγράμματα επικυρώνονται από εξωτερικές υπηρεσίες ή εγκεκριμένο 
Επαγγελματικό Φορέα.  

 
 
Δ11 Περίοδος Εγγραφής 
 
Δ11.1 Η προβλεπόμενη περίοδος εγγραφής θεωρείται η κανονική διάρκεια του προγράμματος συν 

δύο ακόμη έτη ώστε να ολοκληρωθούν οι σπουδές του φοιτητή εντός της μέγιστης περιόδου 
εγγραφής. Η περίοδος αυτή περιλαμβάνει περιόδους σπουδών «αναπλήρωσης». Για την 
απ’ ευθείας εισαγωγή και εισαγωγή με αναγνώριση πιστωτικών μονάδων η προβλεπόμενη 
περίοδος θα ορίζεται κατ’ αναλογία για τους φοιτητές ολόκληρου του προγράμματος και η 
μέγιστη περίοδος εγγραφής θα είναι η προβλεπόμενη περίοδος της απ’ ευθείας εισαγωγής 
συν δύο έτη. Με την απονομή τίτλου σπουδών διακόπτεται η περίοδος εγγραφής. Η 
περίοδος εγγραφής των φοιτητών εκείνων που είναι επίσης εγγεγραμμένοι για τίτλο από 
Επαγγελματικό Φορέα ενδέχεται να διαφέρει σύμφωνα με τους κανονισμούς του 
Επαγγελματικού Φορέα. 

  
Δ11.2 Οι φοιτητές μπορούν να διακόψουν τις σπουδές για μία χρονική περίοδο (βλ. Παράγραφο 

Δ13), υπό την προϋπόθεση έγκρισης από τον επικεφαλής του προγράμματος*.  
  Κατ’ εξαίρεση, όταν λήγει η περίοδος εγγραφής πριν την ολοκλήρωση του προγράμματος 

που οδηγεί στην απονομή τίτλου σπουδών, ο φοιτητής πρέπει να υποβάλει αίτηση για 
παράταση της εγγραφής, η οποία θα εξεταστεί από την Επιτροπή Αξιολόγησης Ειδικών 
Περιπτώσεων του Πανεπιστημίου, ή την Επιτροπή Αξιολόγησης επαγγελματικών ή 
μεταπτυχιακών προγραμμάτων. Οι Επιτροπές αυτές έχουν τη δικαιοδοσία, για λόγους 
εξαιρετικής ανάγκης, να παρατείνουν την Περίοδο Εγγραφής σε μία και μόνο περίπτωση και 
ως ένα έτος για πτυχιακά και μεταπτυχιακά προγράμματα.  

 
Δ11.3 Πτυχιακά Προγράμματα:  
 
  Η δομή και η διεξαγωγή των προγραμμάτων είναι συνήθως τέτοια ώστε οι φοιτητές με 

υποχρέωση πλήρους φοίτησης να μπορούν να συγκεντρώσουν τις απαιτούμενες πιστωτικές 
μονάδες στη διάρκεια της προβλεπόμενης περιόδου. Η μέγιστη περίοδος για την οποία 
μπορεί ένας φοιτητής να παραμείνει εγγεγραμμένος σε πτυχιακό πρόγραμμα σπουδών είναι 
δύο έτη παραπάνω από την προβλεπόμενη περίοδο.  
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  Σε κάποια προγράμματα βασισμένα σε δεξιότητες ή επαγγελματική εμπειρία, ενδέχεται να 
καθοριστεί μικρότερη περίοδος. Αυτή η περίοδος μπορεί να πάρει παράταση για ένα ακόμη 
έτος αν το πρόγραμμα περιλαμβάνει Πρακτική Άσκηση ή Προπαρασκευαστικό στάδιο. Αν η 
διεξαγωγή του προγράμματος εξυπηρετεί μία ταχύρυθμη κατεύθυνση, οι φοιτητές μπορούν 
να το ολοκληρώσουν σε λιγότερο χρόνο από την κανονική περίοδο εγγραφής.  

   
i)  Πτυχιακά Προγράμματα: 

 
  3-ετή Προγράμματα 
 

Πτυχίο  Προβλεπόμενη Περίοδος  Περίοδος Εγγραφής  
 

Πλήρης Φοίτηση 3 έτη 5 έτη 

Μερική Φοίτηση  6 έτη 8 έτη 

 
  
  4-ετή Προγράμματα (περιλαμβανομένων των Προγραμμάτων με υποχρεωτικό έτος 

πρακτικής άσκησης) 
 

Πτυχίο  Προβλεπόμενη Περίοδος  Περίοδος Εγγραφής  
 

Πλήρης Φοίτηση 4 έτη 6 έτη 

Μερική Φοίτηση  7 έτη 9 έτη 

 
  Σημείωση: Τα επαγγελματικά πτυχιακά προγράμματα ίσως έχουν συγκριμένες 

προϋποθέσεις εγγραφής των Θεσμικών Φορέων. Στις περιπτώσεις που ισχύει αυτό, τα 
λεπτομερή στοιχεία θα καταγράφονται στον Οδηγό του Προγράμματος.  

 
ii) Προγράμματα για Foundation Degree: 
 

Foundation Degree  Προβλεπόμενη Περίοδος  Περίοδος Εγγραφής  
 

Πλήρης Φοίτηση 2 έτη 4 έτη 

Μερική Φοίτηση  4 έτη 6 έτη 

  
iii) Προγράμματα HND/HNC:  
  

HND / HNC  Προβλεπόμενη Περίοδος  Περίοδος Εγγραφής  
 

Πλήρης Φοίτηση 2 έτη 4 έτη 

Μερική Φοίτηση  4 έτη 6 έτη 

 
  Η απονομή ενός τίτλου σπουδών δεν μπορεί να επικυρωθεί αν κάποιες από τις πιστωτικές 

μονάδες που υπολογίζονται για την απονομή του τίτλου σπουδών αποδόθηκαν περισσότερο 
από 9 έτη πριν την επικύρωση.  

  
Δ11.4 Μεταπτυχιακά Προγράμματα: 
 

 Οι φοιτητές αναμένεται να ολοκληρώσουν το πρόγραμμα σπουδών που οδηγεί σε 
μεταπτυχιακούς τίτλους εντός της ελάχιστης χρονικής περιόδου που επιτρέπουν οι 
περιστάσεις και αυτή ονομάζεται προβλεπόμενη περίοδος. Προκειμένου να ληφθεί η απόφαση 
για το ποια θα είναι η προβλεπόμενη περίοδος για ένα πρόγραμμα που οδηγεί σε απονομή 
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τίτλου σπουδών, θα πρέπει ο κάθε φοιτητής να καθοδηγείται από τους προσωπικούς 
συμβούλους του προγράμματος που είναι υπεύθυνοι για την εισαγωγή φοιτητών. Δίνεται 
έμφαση στην ολοκλήρωση εντός της προβλεπόμενης περιόδου. Η περίοδος εγγραφής είναι η 
μέγιστη επιτρεπόμενη περίοδος για την ολοκλήρωση ενός προγράμματος που οδηγεί σε 
μεταπτυχιακό τίτλο σπουδών.  

 

Τίτλος Σπουδών  
Προβλεπόμενη Περίοδος  Περίοδος Εγγραφής  

 

PG Cert και MAdvD από ένα τρίμηνο ως ένα έτος δύο έτη 

PG Diploma από δύο τρίμηνα ως δύο έτη τέσσερα έτη  

Πτυχίο Master’s  από ένα έτος ως τέσσερα έτη έξι έτη  

Επαγγελματικά 
Διδακτορικά/ Διδακτορικά 
βασισμένα στην Πρακτική 

από τρία ως έξι έτη οκτώ έτη 

 
  Η περίοδος εγγραφής παρέχει άπλετο χρόνο για την ολοκλήρωση κάθε τίτλου σπουδών. Σε 

εξαιρετικά ιδιάζουσες περιπτώσεις η Επιτροπή Αξιολόγησης έχει τη δικαιοδοσία να εγκρίνει 
την παράταση της περιόδου εγγραφής για διάστημα έως ένα έτος αφού εξετάσει δεόντως τη 
σοβαρότητα των περιστάσεων και το υφιστάμενο επίπεδο των γνώσεων που έχει προσλάβει 
ο φοιτητής.  

 
Δ12 Εκκρεμείς Οφειλές  
 
Δ12.1 Η είσπραξη των διδάκτρων από αποτελεί θεσμοθετημένο καθήκον του Πανεπιστημίου το 

οποίο είναι υποχρεωμένο να προβεί σε ενέργειες ώστε να καταβληθούν οι εκκρεμείς οφειλές 
εάν η πληρωμή δεν έχει πραγματοποιηθεί την καταληκτική ημερομηνία. Αποτελεί ευθύνη 
των φοιτητών να θέτουν ερωτήματα αν έχουν απορίες σχετικά με τα τιμολόγια ή να 
ενημερώνουν τα αρμόδια τμήματα του Πανεπιστημίου αν δεν είναι σε θέση να εξοφλήσουν 
τις οφειλές τους έως την καταληκτική ημερομηνία. Αν οι φοιτητές δεν ενεργήσουν κατ’ αυτόν 
τον τρόπο το συντομότερο δυνατόν ή εάν αγνοήσουν το τιμολόγιο, θα κινούνται διαδικασίες. 
Αποτελεί ευθύνη των φοιτητών να προσέρχονται σε συναντήσεις και να απαντούν σε 
επιστολές που λαμβάνουν και που αφορούν τα δίδακτρά τους. Αν τα δίδακτρα δεν 
καταβάλλονται έγκαιρα, το Πανεπιστήμιο μπορεί να προβεί στις εξής ενέργειες:  
 
(i) Παραπομπή της οφειλής στον αρμόδιο Κοσμήτορα ή Διευθυντή 
(ii) Απαγόρευση χρήσης των εγκαταστάσεων και υπηρεσιών του Πανεπιστημίου 
(iii) Αποβολή από το πρόγραμμα σπουδών 
(iv) Μη έκδοση ή επικύρωση αποτελεσμάτων 
(v) Απαγόρευση εκ νέου δήλωσης εγγραφής στο επόμενο στάδιο του προγράμματος 

σπουδών  
 

και για τους φοιτητές του τελευταίου έτους:  
 

(vi) Μη έκδοση ή επικύρωση του τίτλου σπουδών 
(vii) Μη διάθεση πρόσκλησης για την Τελετή Απονομής  

 
Το Πανεπιστήμιο θα προβεί σε ενέργειες και μέσω εξωτερικών φορέων για την είσπραξη 
των εκκρεμών οφειλών, οι οποίες περιλαμβάνουν την παραπομπή του ζητήματος σε 
εισπρακτικές εταιρίες του Πανεπιστημίου και πιθανών προσφυγή σε νομικές διαδικασίες. 
Επισημαίνεται ότι όλα τα έξοδα που θα προκύψουν από ενέργειες μέσω εξωτερικών φορέων 
θα προστεθούν στην οφειλή.  
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Δ12.2 Με την εξόφληση της οφειλής των διδάκτρων και τυχόν πληρωτέων τόκων ή κατόπιν 
συμφωνίας σχετικά με τις διαδικασίες για την εξόφλησή του, ο φοιτητής θα έχει το δικαίωμα 
να λάβει τα αποτελέσματα των αξιολογήσεων που έχουν ολοκληρωθεί και τυχόν 
ακαδημαϊκές πιστωτικές μονάδες ή τίτλο σπουδών.  

 
Δ12.3 Με την αναφορά είτε στους Ακαδημαϊκούς Κανονισμούς είτε τους Οικονομικούς 

Κανονισμούς σε εκκρεμή δίδακτρα που οφείλει ο φοιτητής στο Πανεπιστήμιο εννοείται η αξία 
στο ακέραιο των όποιων σχετικών χρεώσεων.  

 
Δ13 Εγκεκριμένη Προσωρινή Διακοπή των Σπουδών  
 
Δ13.1 Στην περίπτωση όπου ένας φοιτητής, εξ αιτίας αποδεκτών λόγων εξαιρετικής ανάγκης, έχει 

αποδιοργανωθεί σε τέτοιο βαθμό, ώστε να μην είναι σκόπιμο για εκείνον να συνεχίσει στο 
πρόγραμμα σπουδών το τρέχον ακαδημαϊκό έτος, ενδέχεται να του γίνει σύσταση να 
διακόψει προσωρινά τις σπουδές του. Η προσωρινή αυτή διακοπή μπορεί να διαρκέσει για 
όσο υφίσταται η κατάσταση η οποία επηρεάζει την απόδοσή του με την προϋπόθεση ότι δεν 
θα υπερβαίνει τη μεγίστη περίοδο εγγραφής στο πρόγραμμα.  

 
Δ13.2 Η εγκεκριμένη προσωρινή διακοπή θα πρέπει να διαρκεί τουλάχιστον ένα εξάμηνο και όχι 

περισσότερο από ένα έτος. Οι φοιτητές μπορούν να διακόψουν προσωρινά τις σπουδές 
τους το αργότερο ένα ημερολογιακό μήνα πριν το τέλος της διδασκαλίας των σχετικών 
μαθημάτων. Από τότε και έπειτα ισχύει η διαδικασία περί λόγων εξαιρετικής ανάγκης, όπου 
προβλέπεται.  

 
Δ13.3 Εξυπακούεται ότι ο φοιτητής θα επιστρέψει στο ίδιο πρόγραμμα και στάδιο των σπουδών. 

Αν κάποιος φοιτητής επιθυμεί να επιστρέψει σε διαφορετικό πρόγραμμα πρέπει να γίνει 
αίτηση μεταγραφής.  

 
Δ13.4 Οι φοιτητές που έχουν προβεί σε εγκεκριμένη προσωρινή διακοπή των σπουδών τους δεν 

είναι εγγεγραμμένοι στο Πανεπιστήμιο, δηλαδή ο φοιτητής έχει προσωρινά αναστείλει τις 
σπουδές του. Αυτό σημαίνει ότι υπό κανονικές συνθήκες, ο φοιτητής δεν έχει δικαίωμα 
πρόσβασης σε ορισμένες εγκαταστάσεις και υπηρεσίες του Πανεπιστημίου.  

 
Δ13.5 Η εγκεκριμένη προσωρινή διακοπή των σπουδών συνήθως ξεκινά την ημερομηνία που το 

Πανεπιστήμιο ενημερώνεται επίσημα από τον φοιτητή σχετικά με την πρόθεσή του, μέσω 
του ηλεκτρονικού εντύπου που υπάρχει στο Udo. Μετά την παραλαβή του ηλεκτρονικού 
εντύπου, η εγκεκριμένη προσωρινή διακοπή των σπουδών πρέπει να προσυπογραφεί από 
τον επικεφαλής του προγράμματος* και τον Υπεύθυνο Συνεργασίας με τους Φοιτητές. Ο 
Υπεύθυνος Συνεργασίας με τους Φοιτητές θα εξηγήσει τις επιπτώσεις της απόφασης.  

 
Δ13.6 Όταν οι φοιτητές επιστρέψουν στις σπουδές τους, τυχόν βαθμολογίες από μαθήματα που 

έχουν ολοκληρώσει και περάσει θα εξακολουθούν να ισχύουν. Στην περίπτωση όπου ο 
φοιτητής είχε εξεταστεί και περάσει ορισμένα στοιχεία αξιολόγησης ενός μαθήματος αλλά 
δεν έχει ολοκληρώσει και περάσει το μάθημα στο σύνολό του, το μάθημα αυτό θα 
ακυρώνεται και ο φοιτητής θα πρέπει να ξαναεξεταστεί στο μάθημα στο σύνολό του αλλά 
δεν θα υπόκειται σε ανώτατο όριο όπως περιγράφεται στην Παράγραφο 7.3. Αν δεν έχει 
αλλάξει η αξιολόγηση του μαθήματος ή η δομή του προγράμματος, τα στοιχεία της 
αξιολόγησης που ο φοιτητής είχε ήδη ολοκληρώσει και περάσει μπορούν να 
επανυποβληθούν και να διατηρηθεί η αρχική βαθμολογία. Όποια στοιχεία της αξιολόγησης 
ενός μαθήματος στα οποία δεν είχε εξεταστεί ο φοιτητής ή δεν είχε περάσει, πρέπει να 
υποβληθούν ως πρώτη προσπάθεια. Όταν οι φοιτητές επιστρέψουν στις σπουδές τους θα 
πρέπει να τους παρασχεθεί η κατάλληλη ακαδημαϊκή συμβουλευτική ώστε να εντοπίσουν τα 
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καταλληλότερα μαθήματα για να δηλώσουν και τις καταλληλότερες προϋποθέσεις 
αξιολόγησης.  

 
Δ13.7 Οι φοιτήτριες που ζητούν προσωρινή διακοπή των σπουδών τους λόγω μητρότητας 

παραπέμπονται στην Πολιτική περί Εγκυμοσύνης, Μητρότητας και Πατρότητας Φοιτητριών 
και Φοιτητών. Όταν ένας πατέρας χρειάζεται να διακόψει τις σπουδές του για περισσότερο 
από δύο εβδομάδες, θα πρέπει να υποβάλει το αίτημά του μέσω των διαδικασιών περί 
Εγκεκριμένης Προσωρινής Διακοπής των Σπουδών.  


